

穀保家商 94 學年度第 2 學期家長委員會議記錄

時 間：95 年 3 月 17 日（星期五）晚上六時至九時

地 點：務實樓三樓團體諮詢室

主 席：郭麗香會長

出 席：周憶萍、郭樹森、林佩誼、李秋絨、張坤松、謝德明、陳文琴
陳文彬、陳美會、葉桐顯、陳麗華、孫美琴、陳麗敏、張靜方
陳瓊珠

列 席：鄭學忠

一、會議開始：

承辦單位：歡迎各委員出席本學期會議，依照議程介紹各與會人
員並請主席主持會議，希望大家能多提供寶貴意見，
現在宣佈開會。

主 席：感謝大家撥冗參加本次會議，今天有三點向各位報告：

一、5/6 為穀保 45 週年校慶，請各位共襄盛舉，當天家
長會將備禮盒贈送老師與家長，感謝黃家豫副會長贊
助三萬元製作運動外套之用。

二、6/8 畢業典禮於小巨蛋舉辦，請各位踴躍參與，本人
贊助三萬元。

三、介紹二位非常熱心的班代表，陳麗愈及陳麗敏加入，
原本有 27 位委員，因新加入二位，變成 29 位，若同
意二位加入的話，請各位鼓掌表示通過(全體鼓掌通
過)。

二、校務工作報告：

校 長：歡迎各位到學校來

1. 5/6 校慶在學校舉辦，4/11 開代表大會時再將詳細內容
向各位報告。當天將發給各位到校參與的家長會成員一
套運動服，目前正在估價中，感謝黃副會長的贊助。

2. 依家長會設置條例，每一年應該召開二次委員會議，本
次會議由會長、副會長、常務委員及委員們自行座談即
可，所以這次學校的行政主管並未列席。今天本人列席

席的目的是為將各位委員們的建議帶給學校。上次會議張常委建議將職業列入手冊中之意見，本次會議手冊中已經列入。騎自行車戴安全帽案，因無法條依據，實行起來確有困難，但我們仍會努力宣導。

家長會一方面為監督學校，像審查代辦費會議時，亦有家長會代表參與。

本校除學費及檢定費外，並無額外收取任何費用，若有疑義時，歡迎直接向學校或委員會相關人員查證。

3. 先行邀請各位於 4/19 美容科嘉年華會及 5/6 校慶躍躍到校參與。原 6/9 的畢業典禮因小巨蛋休館，故提前至 6/8 舉行。除這些日子外，亦歡迎各位於平日到校來關心子女們。

四、會務報告：

校長：其實與校務內容差不多。各位子女的事情就是我們的事情。不希望子女們太過熱衷政治問題，能將重心放在課業上，勿分顏色，大家一家親，和樂融融才是大家所樂見的結果。

輔導會長：很高興與大家共聚一堂，感謝大家的支持。

大人對子女的影響力是很大的，若家長的視野能更寬廣，將影響子女未來的發展。孩子就像白紙，容易受到外界的感染，請以鼓勵取代責罵，鼓勵多考取證照，使能在職場上獲得更好的成就。

五、討論提案：

1、提案人：陳文彬(幼三智陳易鑫)

案由：專長研習課程能多跨科。

說明：學校的專長研習，能夠提供跨科選擇，讓想學習第二專長的同學也有機會學習。

校長答覆：①貴子女所拿到的應該是保姆技術研習，這次是術科，也就是已通過學科的人員才能報名，歡迎各位委員的太太、家人報名。

②4/21 下午全國生命教育於穀保辦理，特邀周成功

教授到校演講，歡迎所有的委員代表到校參加。

輔導會長：除了各位委員外，若家中有已畢業之子女，也可鼓勵到校參加，這是非常難得的機會。

會長：①訓導處於本學期開始，於每週六辦理愛校服務活動，地點是慈濟，也歡迎各位一起參加。

②家長會於每週三下午二點在穀保聚會，主要是在圖書館幫忙整理書籍，歡迎有意願的家長多多參與。若各位家長有什麼意見要表達，也可於這個時間到校溝通協調。

輔導會長：星期三下午這個時間，可算一半是研習，若沒事也可幫幫孩子們整理書籍，也可做做園藝之類。加入家長會主要應是秉持著貢獻的心，而不是吃吃喝喝才對。

校長：感謝周會長寶貴的意見。

學校自 3/1 起，原訓導處正式更名為學生事務處。自本學期起，學務處對於違規的同學，給予彌補的機會，帶他們到慈濟做義工的工作(在中正北路)，非常有意義，也歡迎各位家長一起參與並親身感受。

每週三的聚會，家長們一方面幫忙整理，另一方面也可以了解學校的藏書，並鼓勵子女們多多利用。現在學校每個教室都有電腦設備，還有中控設備，平常播放影片之類的，除此之外，每個教室都有個小小的圖書櫃，讓學生就近閱讀、使用。

2、提案人：孫美琴(幼一勇林雅瑄)

案由：盼能成為學生與學校的橋樑。

說明：①參加家長委員主要目的是想成為學生與學校的溝通橋樑，而不是常吃吃喝喝。

②本人也是慈濟的會員，不是委員，家裡的小孩都是慈青，自小受慈濟的影響，行為舉止都很有分寸。

③本人的子女就讀幼保科，就我所知，三班中至少一半學生家中並無鋼琴，是否可於課餘利用20分鐘甚至半小時的時間供學生練習，否則不但進度跟不上，檢定若無法通過的話更無法畢業。

校長答覆：孫委員的意見相當好，但是學校鋼琴並不多，若真有需要，也可商請老師利用時間或學生有時間的話，應該都會很願意為學生教導。其實學校只是個誘導平台，真正要強的話，自己非得努力不可。若有好消息將會告訴大家。

輔導會長：本人家中有2台電子鋼琴，若有需要可到家裡練習，也可介紹鋼琴老師。

3.、提案人：張坤松(觀一智張詠峻)
案由：請校長介紹球隊的由來。

校長答覆：本校球隊成立於民國85年，於87年獲得最高榮譽—金龍旗冠軍。球隊的成立感謝校友會會長，也是台北縣議員蔡明堂先生，此次比賽因原來球隊教練被職棒挖角，所以由蔡先生親掛總教練，蔡議員本身也具有教練資格並通過檢定。猶記87年由穀保帶隊日本打球時，當時除張誌家、高志綱外，最紅的是陳志誠，可惜因經濟因素，畢業後即加入職棒，目前在誠泰隊。有很多國手級球員都出於穀保。一路走來也算辛苦，除蔡先生出錢出力外，最大推手是已故董事長蘇高愛女士。目前大多數的學生都有很好的成就，感謝各位的關心。

球隊的招生有另一套不同的機制，與其他學生入學方式並不相同。

會長：有家長希望能多舉辦研習，所以每週三的聚會，除協助整理圖書館書籍，也可利用時間多看點書。家長會的聚會並沒有常吃吃喝喝的。

輔導會長：即使偶爾吃飯，都是輔導會長或會長請客，即便會

長交接典禮也都是由會長自行出錢，並無動用家長會中的任何經費，特此澄清。

林副會長：①家長開會時，除承辦單位於會前電話邀請外，請導師於開會前夕提醒子女回家邀請家長，讓更多成員參加，使會議更加熱絡，更圓滿。

②愛校服務的部份，非常有意義，本人很想參加，家長委員可組一隊參與，所謂時間上的佈施比金錢的佈施來得可貴，這也算是一種聯誼。

會長：星期六的部分，請學務處予以安排，有意願者歡迎參與。

郭副會長：①家長會本應是協助學校校務，需家長配合時，請各位儘量配合，也希望將會議紀錄託子女們帶回，讓家長了解今天出席幾位，有哪些建議。

②家長會委員今年人數較多，但今天看起來似乎不太健全，原因是二位副會長未出席，在此建議將陳麗敏委員加入副會長行列，請校長裁示。

輔導會長：多一位加入副會長，表示多一份心力，相對的她也需擔負的責任也越重，本人十分歡迎，若各位委員同意的話，請鼓掌表示通過（全體鼓掌通過）

陳副會長：本人是第一次參加此類會議，請大家多多支持指教。

校長結語：①今天會議耽誤大家許多時間，非常抱歉。
②這次電話連繫主要以回條上不參加的委員為對象，以後會作全面性的電話邀請。
③歡迎陳委員的加入。
④宣佈散會。